

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Затесовой Ольги Михайловны «Курорты Приамурья как фактор, детерминирующий социально-культурное развитие прилегающих территорий в период с 1863 по 1991 гг. (на примере курорта Кульдур)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Тема диссертационного исследования О.М. Затесовой представляет значительный научный и практический интерес. Исследование затрагивает актуальные вопросы нашего исторического прошлого. Данная тема является малоизученной, и автор своей работой действительно вносит существенный вклад в область исторического знания. Исследование затрагивает вопросы становления и развития курортного дела на Дальнем Востоке в XIX–XX вв., а также культурное влияние курортов на социум и прилегающие к ним поселения. Обращение к заявленной теме позволяет проследить становление и развитие курортного дела в Приамурском крае, роль курортов в здравоохранении и смежные аспекты – историю заселения края, политику в отношении курортов царского правительства и советской власти.

Учитывая происходящие изменения во внутренней политике России, исследования подобного рода, научный анализ исторического опыта развития курортного дела в Приамурье, позволяет осмыслить успешный опыт прошлого в современной картине жизни края.

Исследование, выполненное О.М. Затесовой имеет ряд достоинств. В работе были широко задействованы материалы региональных архивов. Диссертантка провела серьёзный историографический обзор по выбранной теме исследования. Раскрывая процесс преобразования курорта, автор задействовала широкий пласт мемуарных источников, что позволило составить комплексный анализ влияния курорта на население и степень его вовлеченности в культурную жизнь.

Авторской заслугой следует признать введение в научный оборот комплекса документов по истории развития курортного дела в Приамурье и

раскрытию дальневосточного курорта как центра культуры для прилегающих территорий, раскрывая при этом его социальные функции.

Вместе с тем, имеется вопрос по автореферату. На стр. 23 говорится, в частности, «они корреспондируются с целями национальных проектов «Культура» и «Здоровье»». Как автор видит использование материалов своего исследования в реализации целей Национального проекта «Культура»?

Подводя итог, можно констатировать, что автореферат и публикации О.М. Затесовой свидетельствуют об оригинальном, инновационном содержании рецензируемого труда. Автореферат достаточно полно отражает структуру, содержание и основные выводы. Актуальность и новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертация Затесовой Ольги Михайловны «Курорты Приамурья как фактор, детерминирующий социально-культурное развитие прилегающих территорий в период с 1863 по 1991 гг. (на примере курорта Кульдур)», соответствует пп. 9-14 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г., № 1024), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

25.05.2022

Кандидат культурологии

Коваль С.В.

Администратор отдела традиционной культуры Дома народного творчества КГАУК «КНОТОК»

Контактная информация:
г. Хабаровск, ул. Фрунзе, 63
тел. 8(4212) 32-78-33,
e-mail: sveta_kovaly@mail.ru.



*Согласно Верна
25.05.2022
специально по запросу
Васильева С.Б.*